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Misiune

Conectăm cu sens, resursele de bine ale Sibiului.

Viziune

O comunitate vie, în locul din care n-ai mai pleca.

Valori
Încredere, transparenţă, dezvoltare durabilă, inovare, creativitate, colaborare, 
implicare, empatie, profesionalism.

Fundația Comunitară Sibiu este un finanţator privat local care identifică, promovează şi
finanţează iniţiative şi proiecte ale comunităţii sibiene - ONG-uri, grupuri de iniţiativă, 
companii, persoane fizice - contribuind astfel la dezvoltarea locală. Fondurile sunt colectate, 
administrate şi distribuite transparent prin intermediul burselor sau granturilor.

În acelaşi timp, FCS pune la dispoziţia companiilor sibiene care doresc să se implice în
comunitate servicii de consultanţă pentru identificarea domeniilor pe care acestea le pot 
susţine şi a mecanismelor prin care pot contribui la dezvoltarea comunităţii.

Foto: Alexandra Ionica
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Dragă comunitate sibiană,

2024 a fost anul în care am demonstrat, încă o dată, că spiritul de a ne ajuta unii pe alții crește odată cu ambițiile

noastre. De la alergătorii care și-au pus inima în pantofi la Maratonul Internațional Sibiu, până la copiii care au aprins
scânteia curiozității în laboratoarele Științescu, fiecare proiect a arătat că facerea de bine este contagioasă.
Aproape 8,956 de alergători și peste 650 de voluntari au transformat ediția a XIII-a a Maratonului în cel mai mare
eveniment filantropic sportiv al țării, generând peste 1,3 milioane de lei pentru 51 de inițiative locale. Astfel, MIS își

consolidează statutul de fenomen al binelui, local și național, cu peste 520 de proiecte susținute de la înființare și

investiții cumulate de 8,2 milioane de lei în comunitatea noastră.
Lansarea ediției 7.0 a Fondului Științescu - sub tema „Științescu meets AI” - a arătat că orașul nostru nu se teme
de viitor: aproape 100,000 de lei disponibili pentru idei care îmbină știința, tehnologia și creativitatea. În paralel,
Fondul Științescu Alba a înmulțit semințele curiozității peste granițele județului.
A treia generație a Academiei de Leadership Urban a reunit 15 tineri care deja reimaginează viitorul Sibiului.
Comunitatea ALUmni - acum 44 de lideri - rămâne partenerul nostru de cursă lungă pentru un viitor mai bun, an
după an.
Reconstruirea siguranței pentru cei vulnerabili rămâne o prioritate fermă pentru FCS. Aducerea în echipă a unui
număr mare de profesioniști în integrare comunitară și lansarea programului LOCAL (Linking Opportunities to
Community Based Assistance & Livelihoods) au marcat includerea oficială a FCS în Planul ONU de răspuns

pentru refugiați, confirmând că solidaritatea sibiană depășește frontierele geografice.
Spre toamnă, echipa noastră a crescut la 14 profesioniști, transformându-ne în cea mai mare echipă a unei fundații

comunitare din România - un nou reper care arată capacitatea Sibiului de a atrage și păstra specialiști în sectorul
societății civile.
Tot în 2024 am lansat prima ediție a „Ghidului de Sibian” - un ghid altfel și prietenos cu recomandări verificate
local, gândit să-i ajute pe nou-veniți (și nu numai) să descopere orașul prin ochii comunității. Ghidul este o
încununare a seriei de evenimente „How to Sibian” - întâlniri interactive ce au avut loc în luna octombrie și în
care sibienii vechi și noi învață unii de la alții, de la obiceiuri culinare și valori locale, la moduri de implicare civică, dar
desigur, lasă loc se sărbătorit și distracție, împreună.
Toate acestea nu ar fi fost posibile fără generozitatea donatorilor individuali, viziunea partenerilor noștri din sectorul
de business, dedicarea voluntarilor, susținerea Consiliului Director și energia unei echipe care refuză să creadă că

ceea ce visăm nu se poate. Vouă, tuturor, vă mulțumesc!
În 2025 ne propunem să continuăm expansiunea programelor noastre. Știm că provocările sunt reale, dar știm și că

avem de partea noastră cel mai de preț capital: încrederea comunității.
Vă invit să răsfoiți raportul anual și să descoperiți poveștile oamenilor care au transformat resursele în oportunități și

oportunitățile în rezultate. Iar dacă, la final, simțiți imboldul de a vă implica - fie prin proiecte, fie ca reFondatori,
devenind donatori și parteneri - ușa noastră rămâne deschisă.

Cu recunoștință și speranță,

Ana Bugneriu
Directoare Executivă, Fundația Comunitară Sibiu

04 CUVÂNTUL DIRECTOAREI EXECUTIVE

Foto: Paul Riti
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Ce este și cum funcționează Fondul de rezervă?

Fondul de rezervă este ca o pușculiță care se dorește a fi o investiție 

strategică în viitorul dezvoltării comunitare din Sibiu și este inspirat din 

fondurile de endowment ale fundațiilor internaționale. 

Astfel, Romanian-American Foundation (RAF) și Fundația pentru 

Parteneriat oferă un matching de 2:1 pentru fondurile strânse la nivel local.

Fondul urmează să fie direcționat către proiectele strategice comunitare 

după primii 10 ani de existență. Fundația Comunitară Sibiu încasează o 

dobândă din care își acoperă o parte din costurile operaționale. De 

asemenea, avem la dispoziție un fond pentru situații neprevăzute pe care 

ne obligăm să îl restituim în maxim 1 an de la folosire, în cazul în care 

apelăm la acesta. 

Mulțumim donatorilor care au avut încredere în noi, precum și Romanian-
American Foundation și , care au pus umărul la crearea acestui fond! 

La finalul lui 2024, fondul de rezervă al FCS are valoarea de 506.910 lei.

Fondul de rezervă al FCS 07

Foto: Gabriela Cuzepan



Maratonul Internațional Sibiu 2024

Maratonul Internațional Sibiu este cel mai mare eveniment sportive filantropic din România și al doilea ca

dimensiune din țară.

Acesta se adresează participanților de toate vârstele, fie că sunt alergători profesioniști sau amatori, fiind un

eveniment care mobilizează comunitatea în jurul unor cauze importante.

Cum funcționează?

ONG-urile sau grupurile de inițiativă propun cauze, alergătorii aleg să susțină una dintre ele prin taxa de

participare, iar persoanele fizice sau companiile contribuie prin donații direcționate către acești alergători.

Astfel, fiecare pas făcut în timpul cursei devine o formă de sprijin pentru proiecte locale din diverse domenii.

În 2024, 8.953 de alergători au susținut 51 de cauze, iar împreună cu 8.942 de susținători au reușit să strângă

suma de 1.336.124 lei. Cauzele susținute au abordat o varietate de nevoi din comunitate, de la sănătate și

educație, până la protecția animalelor și amenajarea de spații publice.

Buget total finanțări acordate: 1.337.722,96 RON

Mai multe despre Maraton aici (link).

MARATONUL INTERNAȚIONAL SIBIU08
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Grupurile țintă (număr de proiecte per grup)

• Copii/tineri până la 18 ani - 35 proiecte
• Adulți între 26 - 64 ani - 7 proiecte
• Tineri între 19-25 ani - 3 proiecte
• Persoane peste 65 ani - 1 proiect
• Animale - 4 proiecte

Domenii de activitate finanțate

• Educație - 20 proiecte
• Sănătate - 9 proiecte
• Cultură & artă - 8 proiecte
• Social și incluziune socială - 6 proiecte
• Protecția animalelor - 4 proiecte
• Alt domeniu, explicitat - 2 proiecte
• Sport - 1 proiect

https://maratonsibiu.ro/index.php/ro/ce-este-maratonul-international-sibiu
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10Organizație/ grup de inițiativă Denumire proiect Finanțare (lei)

Asociația Sus Inima STOP CANCER STIGMA - Centrul de suport oncologic Sibiu 186,932.96

Asociația "Colegiul Brukenthal" Sibiu prin intermediul clubului de robotică

Gear Maniacs a Colegiului Susținem educația STEAM în liceele din Sibiu 5,624.00

Asociatia Artografica MARATONUL DE FOTOGRAFIE 14,653.00

Asociatia Capital Cultural Semn că Însemni 32,112.00

Asociatia Copil Unicat Fiecare pas contează 59,045.00

Asociația CreativAct Prinde viata Hala Atelier X 5,608.00

Asociația de Dezvoltare Intercomunitara Valea Hartibaciului Biblioteca Agnita - povestea merge mai departe 18,840.00

Asociația de Poveste

Experiențe De Poveste - activități sociale pentru tinerii din centre de 

plasament 44,207.00

Asociatia Domy Music Star Masterclass de Jazz 4,525.00

Asociația Drag de bine Prima tabără de vară pentru super-eroi la școală 19,194.00

Asociația Educatism Autismul - o dragoste de cursa lunga 53,977.00

Asociaţia Gutenberg în Era Digitală Ora seniorilor 4,681.00

Asociatia Hai din pantofi in bocanci HAI sā (te) crești mare! 19,479.00

Asociația Învățătorilor din Sibiu AIS Tabără pentru învățătorii debutanți 7,527.00

Asociatia Lidenfeld, prin AjungemMari Susținem integrarea socială a copiilor din centrele de plasament 36,224.00

Asociația Magical Fairy Garden Grădina grădiniței mele 6,031.00
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Asociatia Micii Exploratori MEX Echipa de bine! 109,993.00

Asociația Organizația Voluntarilor SMURD Sibiu Manechin de training Advanced Life Support și Traumă pentru personalul medical 60,879.00

Asociația Pan - Protecția animalelor și a naturii Maratonul sterilizării pisicilor comunitare din Sibiu 20,966.00

Asociatia Parintilor Magura Cisnadie Scool can be cool/ Școala poate fi distractivă 14,669.00

Asociația Părinților Radu Selejan O curte Smart! 14,285.00

Asociația Părinților Școala Gura Râului Stare de bine în curtea școlii 8,996.00

Asociatia pentru Protectia Animalelor si a Naturii Animal Life Sterilizări gratuite câini și pisici din județul Sibiu 56,942.00

Asociația Prichindeii Caragiale Caragiale față în față cu ROBOTICA 19,918.00

Asociația Prietenii Berzelor Împrejmuire spații adăpost animale sălbatice 20,118.00

Asociația Prietenii CNPAS Sibiu Doza de teatru 16,664.00

Asociatia Prietenii Mocanitei Cu toate țiglele pe casă 15,805.00

ASOCIATIA REPESE ROTUND/ ROUND -about 6,798.00

Asociația Ridică-te și Umblă Taxi Gratis pentru Persoane cu dizabilități Sibiu 22,616.00

Asociația Sfântul Casian Învingem autismul - Drumul spre victorie 22,060.00

Asociația Științescu Hub Caravana atelierelor STEAM 19,140.00

Asociatia Timp si Suflet Educatie pentru sanatate in mediul rural 15,408.00

Asociația Totul pentru comunitate Curtea de Vis 34,873.00

Asociația Transilvania Tattoo Club Kastenholz GYM 6,448.00
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Asociatia Vatra Satului Sacadate Visul unei nopti de vara la tara 11,443.00

Asociația WeHelp! We Help Hospice Copii: Patul lor, Visul Nostru! 105,868.00

Asociație Șura Mare Culturală Călătoria spre dezvoltare cultură și inovație a copiilor din mediul rural 14,550.00

Centrul European Pentru Întâlnirea Tineretului - Biserica 

Cetate Hosman Holzstock, scena Văii Hârtibaciului 5,059.00

Centrul Local Turre Pitz - afiliat la Organizația Națională

Cercetașii României Împreună pentru blanoși 9,340.00

Centrul Sf Ana Grup De Acțiune Manopera pentru 8,996.00

Fundația Un copil, o speranță UCOS Loc de joaca pentru copiii cu autism 44,747.00

Grup de inițiativă - Profesorii DINAMICI de la ȘCOALA 

PRIMARĂ ANDREIANĂ O COMUNITATE ÎN MIȘCARE! 13,495.00

Grupul de inițiativa „Împreună pentru comunitate!” Eucatie ecologica in satul Nou 9,221.00

Organizatia Umanitara CONCORDIA Copii cu Speranță- terapii integrate pentru copii cu nevoi speciale 46,085.00

Profesori creativi OCNERII LA CINEMA 10,485.00

Sibiu cu Demnitate (powered by Pe Stop) Combaterea sărăciei menstruale 12,738.00

Sibiu International Friends Vrem să învătăm limba Română 5,054.00

SOS Satele Copiilor România Hub de resurse educaționale pentru copiii și tinerii din SOS Satul Copiilor Cisnădie 14,783.00

Un calculator, o șansa în viață Un calculator, o șansa în viață 10,701.00

Urban Bike Revolution Unstoppable - sport și mobilitate fără bariere 9,920.00

TOTAL 1,337,722.96
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poARTa – Spațiu de expresie artistică și reflecție comunitarăPoarta

Maratonului Internațional Sibiu, denumită sugestiv poARTa, continuă să fie un
reper simbolic și funcțional al evenimentului (locul de start și sosire), dar și un
spațiu de întâlnire între alergători, susținători și comunitate. Dincolo de rolul
logistic, poARTa a devenit în timp o platformă de reflecție artistică,
transformată anual într-o intervenție vizuală cu încărcătură simbolică.

În 2024, curatorul Iris Ordean a colaborat cu artiștii Rena Rädle și Vladan
Jeremić, invitați să dezvolte o lucrare inspirată de o rezidență artistică
desfășurată în Sibiu și în împrejurimi. Procesul creativ a inclus întâlniri cu actori
locali implicați în viața socială și culturală a orașului, pentru a identifica teme și
preocupări relevante pentru comunitate.

Lucrarea finală transpune vizual o serie de observații despre oraș, despre
maraton și despre tensiunile și speranțele unei societăți urbane în continuă
transformare.
Compoziția integrează elemente vegetale imaginare (simboluri ale regenerării)
care, echipate cu pantofi de alergare, se alătură maratonului într-un gest
colectiv de participare.

Această intervenție artistică reafirmă rolul poARTei ca spațiu de întâlnire între
sport, artă și societate, în care mesajele vizuale deschid noi conversații despre
natura orașului, ecologie, comunitate și apartenență.
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poARTa, din Piața Mare în spațiul expozițional

Elementele porții a Maratonului Internațional Sibiu și-au continuat
parcursul dincolo de eveniment, de această dată, ca fragmente
expuse.
Fiecare bucată spune o poveste despre comunitate, mișcare și
sensul apartenenței.



Academia de Leadership Urban

Foto: Gabriela Cuzepan

15 Academia de Leadership Urban (ALU) este un program care sprijină tinerii cu potențial excepțional
să rămână, să crească și să contribuie activ la viitorul Sibiului.

În 2024 ALU a ajuns la cea de-a 3- editie, unde 15 tineri sibieni s-au reunit pentru a parcurge
împreună un proces de formare intensiv și profund, întins pe parcursul a 8 luni. Au fost ghidați de
traineri cu experiență, și-au testat ideile, și-au împărtășit viziunile și au trecut printr-o experiență
de învățare care i-a provocat să crească și să gândească sistemic.
Ne bucură faptul că această generație de ALU a fost una implicată, curioasă și conectată, care s-a
integrat cu naturalețe în comunitatea deja existentă de ALUmni, cei care, încă din prima ediție,
contribuie activ la misiunea programului. Împreună, ei dau contur unei rețele tot mai solide de
oameni-resursă pentru Sibiu, o comunitate cu potențial real de transformare urbană și socială.

Academia de Leadership Urban nu e doar un program de formare, e o punte între potențialul
individual și binele comun.

Editia din 2024 s-a desfasurat cu suportul Partenerului Strategic Regnology, care ne este alaturi
inca de la inceputul acestui program, dar si cu cofinantare din partea PROTEUS, un program UE.

Mai multe detalii despre ALU și ALUmnii din comunitate aici (link)

ALU în cifre:

• 3 generații
• 44 absolvenți
• 11 domenii reprezentate (educatie, sanatate, arhitectura si urbanism, juridic,

comunicare si marketing, arta si cultura, antreprenoriat, sport, inginerie,
business development si consultanta, productie)

• 12 evenimente livrate pentru comunitate în 2024

https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/
https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/
https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/
https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/
https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/
https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/alumni/
https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/alumni/
https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/alumni/
https://alu.fundatiacomunitarasibiu.ro/alumni/
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sibian/că

sibian/că continuă să exploreze și să surprindă viața

din Sibiu și a celor care îl locuiesc, fie că sunt aici de
câteva luni sau o viață întreagă.

De la cultura locului la amintiri personale, de la
planuri de viitor la povești cotidiene, totul capătă sens
în mozaicul urban care ne definește. Uneori ajungem
și la întrebări esențiale: unde se găsește cea mai
bună patiserie sau cel mai bun pahar de vin?

Construim o micro-hartă a orașului, o rețea de
povești care apropie oamenii și deschide conversații,
chiar și despre subiecte mai sensibile legate de
identitatea locală.

În 2024, am continuat seria portretelor sibienilor,
aducând la suprafață pasiuni neobișnuite și meserii
rare, de la iubitori de film la creatori de plicuri
handmade.

Am extins și perspectiva, spunând povești care cresc
din pământ: despre arborii care veghează orașul și

trecutul lui.
sibian/că și poveștile sale pot fi descoperite aici
(link).
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În 2024 am organizat cu bucurie cea de-a 3-a ediție a How to sibian/că.

Prin acest program, ne-am propus, ca de fiecare data, să creăm punți reale între cei

care s-au mutat de curând la Sibiu și încearcă să-și găsească locul, și sibienii care 

trăiesc aici de mai mult timp, dar care vor să-și lărgească cercul, să cunoască oameni

noi și să fie parte dintr-o comunitate mai conectată, mai empatică.

În octombrie, How to sibian/că a prins viață printr-o serie de evenimente diverse 

desfășurate pe parcursul timp de o lună. De la lansarea Ghidului How to Sibian/că, la 

tururi tematice prin oraș, ateliere creative și o petrecere inspirată de vibe-ul anilor

2000, am explorat orașul din unghiuri noi, am descoperit povești ascunse și am 

adunat oameni faini în jurul ideii de apartenență. 

Cu peste 150 de participanți, ediția din acest an a fost o invitație deschisă de a 

(re)descoperi Sibiul în pași de dans, în roti de bicicletă sau printre paginile unor cărți

rare din biblioteca Astra.

Când am lansat How to sibian/că, știam că există nevoia unui cadru de apropiere și

ediția din 2024 ne-a reconfirmat cât de puternică este această nevoie. 

Ne bucurăm că am fost acolo împreună și că am creat momente în care orașul a 

devenit, pentru mulți, un pic mai “acasă”. Mai multe despre ediția a 3-a de How to 

sibian/că aici (link)

How to sibian/că

Foto: Gabriela Cuzepan
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Ghid de sibian/că

În 2024, sibian/că a marcat un moment definitoriu
pentru parcursul său: lansarea Ghidului de sibian/că,
un proiect editorial care a însemnat mai mult decât
pagini, hărți sau recomandări.

Ghidul este rezultatul dorinței noastre de a crea o
punte între oamenii care tocmai au ajuns în Sibiu și

orașul care le va deveni, poate, „acasă”.

E o invitație deschisă la descoperire, înțelegere și

conectare. Un instrument practic pentru noii rezidenți,
dar și o resursă-surpriză pentru localnicii care vor să

vadă orașul cu alți ochi, ghidul aduce împreună

informații utile, povești din culisele locului, istorie,
cultură, recomandări de la oameni din comunitate și

un strop de umor.

Lansarea a fost o seară plină de emoție și întâlniri
între generații, între perspective și între cei care cred
că orașele trăiesc prin oamenii care le populează.

E doar începutul unei călătorii în care credem că

fiecare sibian/că își poate regăsi un loc.
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Fondul Științescu este un program de finanțare care susține inițiative educaționale non-formale

dedicate copiilor și tinerilor cu vârste între 6 și 19 ani.

Scopul său este de a cultiva pasiunea pentru domeniile STEAM: știință, tehnologie, inginerie, artă și

matematică prin proiecte care fac învățarea captivantă, relevantă și ancorată în realitatea

prezentului. Prin Fondul Științescu, tinerii sunt încurajați să experimenteze, să inoveze și să-și

imagineze viitorul.

Fondul Științescu Sibiu

Buget finanțări acordate: 99.000 RON

Grupul țintă: Copii și tineri până la 18 ani (un proiect a inclus și tineri între 19–25 ani)

Domeniu: Educație STEAM (Știință, Tehnologie, Inginerie, Arte și Matematică)

Număr total estimat de beneficiari: peste 1170 de copii și tineri

Localități de implementare: Urban - Sibiu, Mediaș, Cisnădie, Agnita; Periurban - Șelimbăr; Zone

rurale - Cârța, Chirpăr, Roșia, Cristian

Temele abordate:

• Inteligență Artificială și Robotică („AI-EduBot”, „Little AI Dragons”, „CentiTech”, „RoboSteam”,

„Implementarea de soluții educaționale inovatoare și tehnologii AI la Clubul de Robotică

Independența”)

• Monitorizare mediu & știință aplicată („Monitorizarea pH-ului apelor și solului în Cisnădie –

Învățare prin Știință Aplicată”, „De la știință la acțiune: Apa și ecosistemele din Colinele

Transilvaniei”)

• Biblioteci digitale și tehnologie educațională („Biblioteca științifico-digitală”)

Fondul Știintescu Sibiu 7.0

Foto: Gabriela Cuzepan
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Științescu 7.0 (2024-2025)
Organizație/ grup de inițiativă Denumire proiect Finanțare (lei)

Grupul de inițiativă pentru

robotică-Independența Sibiu

Implementarea de soluții

educaționale inovatoare și

tehnologii AI la Clubul de Robotică

Independența 14,500.00

Asociația Științescu Hub Biblioteca stiintifico-digitală 14,000.00

Asociația Pasionați de Tehnologie Little AI Dragons 14,990.00

GI Andreea Alexandra Bodea CentiTech 12,527.73

Grupul de inițiativă CSEI Mediaș AI-EduBot 14,500.00

GI ANDA MARIA SĂNĂUȚANU-ILIUȚ

Monitorizarea pH-ului apelor și

solului în Cisnădie – Învățare prin

Știință Aplicată 5,445.40

Asociația Colinele Transilvaniei

De la știință la acțiune: Apa și

ecosistemele din Colinele

Transilvaniei 13,000.00

GI Toader Alemănuța RoboSteam Cristian 10,036.87

Total 99,000.00
Foto: Gabriela Cuzepan
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În toamna lui 2024, la cea de-a 7-a ediție de 

Științescu Sibiu, 8 proiecte propuse de școli și 

asociații din județ au primit finanțare. Perioada de 

implementare proiecte: noiembrie 2024 – iunie 

2025.



Fondul Științescu Alba

Buget finanțări acordate: 123.382.50 RON

Grupul țintă: Copii și tineri până la 18 ani (un proiect a inclus și tineri între 19–25 ani)

Domeniu: Educație STEAM (Știință, Tehnologie, Inginerie, Arte și Matematică)

Număr total estimat de beneficiari: peste 1700 de copii și tineri

Localități de implementare: Urban - Alba Iulia, Sebeș, Aiud

Temele abordate: 

• Chimie aplicată („Chimia în bucătărie”, „Chimia din Artă”, „Chimia Super puterea mea 2.0”,  

„Uimitoare Chimie: Calatorie interactiva in universul magic al transformarilor”)

• Astronomie și științe naturale („Astronomie în Battyaneum”, „FaunaGo”, „Pământul, o planetă

fascinantă”)

• Educație STEAM ( „Science Hub”, „Coder Dojo Alba Iulia”)

Fondul Științescu Alba a finanțat 9 proiecte educaționale cu teme științifice variate, de la chimie în

bucătărie și artă, până la astronomie și programare. Inițiativele s-au derulat în principal în orașele

Alba Iulia, Sebeș și Aiud, implicând asociații și grupuri de inițiativă.

Proiectele au urmărit să trezească curiozitatea științifică prin metode interactive și interdisciplinare:

• Chimia a fost transformată în superputere, instrument artistic sau experiment culinar.

• Astronomia a fost explorată într-un mediu inedit precum Biblioteca Batthyaneum.

• Programarea și robotică a fost care au folosit platforme educaționale precum Scratch și Arduino.

Proiectul cu cel mai mare număr de beneficiari direcți a fost „Chimia Super puterea mea 2.0” în

Sebeș.

Fondul Științescu Alba 2.0 23



Științescu Alba 2.0 (2024-2025)

Foto: Daniel Lăpăduș

Organizație/ grup de inițiativă Denumire proiect Finanțare (lei)

Asociația pentru valori educaționale 

nonformale Chimia in bucatarie 12,600.00

Grupul de initaitiva TIBORI IBOLYA

Uimitoare Chimie: Calatorie 

interactiva in universul magic al 

transformarilor 14,790.00

Grupul de initiativa ILEANA MICLEA Pamantul, o planeta fascinanta 10,948.00

Grupul de initiativa ARHE Chimia din Arta 10,190.00

Asociatia Axente Sever Alba Iulia (Filiala 

a Organizatiei Nationale Cercetasii 

Romaniei) FaunaGo 14,996.00

Asociatia AI3 Coder Dojo Alba Iulia 14,945.00

Asociatia comitetului de parinti a 

Liceului German Sebes Chimia Super puterea mea 2.0 14,990.50

Grupul de initiativa CRISTIAN MLADIN Astronomie în Battyaneum 15,000.00

Asociatia Parintilor Scoala Mihai 

Eminescu Alba Science Hub 14,923.00

Total 123,382.50

Din 2023, implementăm fondul Științescu și în

școlile din județul Alba pentru a încuraja copiii din 

școli să participe la diferite proiecte din sfera

STEAM. Astfel, la ce-a de-a doua ediție de Științescu

Alba, am oferit finanțări pentru 9 proiecte. Perioada

de implementare proiecte: noiembrie 2024 – iunie

2025.



Pe parcursul anului 2024, Fundația Comunitară Sibiu a implementat local programul de burse ,,Fondul de burse
pentru robotică și programare ING Hubs România”, dezvoltat de Fundația Comunitară București în parteneriat cu ING.

Fondul de burse ING Hubs România este un program de finanțare prin care susținem performanţa și dezvoltarea 
profesională a elevilor de liceu și a studenților din învățământul public din România, prin oferirea de burse pentru 
participarea la competiții naționale și internaționale.

Bugetul total este de 500.000 de lei, prin care susținem elevi de liceu sau studenți cu burse cuprinse între 5.000 și
10.000 lei și echipe formate din minimum 2 elevi/studenți, cu burse cuprinse între 10.000 și 25.000 de lei.

Pentru a ajunge la cât mai mulți potențiali solicitanți de burse din toată țara, programul de burse este implementat și
în rețeaua de 17 Fundații Comunitare din țară, parte din Federația Fundațiilor Comunitare din România.

Astfel, proiectul a fost derulat și in Sibiu, ca parte a extinderii inițiativei la nivel național, contribuind astfel la
susținerea educației în comunitatea locală.

Fondul de burse pentru robotică și programare ING Hubs

Buget finanțare acordată tip bursă: 15.000 RON
Grupul țintă: Copii și tineri până la 18 ani
Domeniu: Educație STEAM (Știință, Tehnologie, Inginerie, Arte și Matematică)
Număr total estimat de beneficiari: 7 tineri până în 18 ani - nu mi-a confirmat inca, lasam asa 7
Localități de implementare: Urban - Alba Iulia

Bursa acordată Gabrielei Gligor și echipei Xeo (Colegiul Național Horea, Cloșca și Crișan, Alba Iulia) participare la FIRST
TECH CHALLENGE

Bursa a sprijinit achiziționarea unui router CNC și materiale esențiale pentru echipa de robotică Team Xeo, permițând
realizarea de piese personalizate pentru robotul înscris în competiția FIRST Tech Challenge.
Această dotare tehnică a dus la îmbunătățirea performanței echipei, care a obținut o dublă calificare la etapa
națională și a ajuns în semifinala regională.
Membrii echipei au avut ocazia să lucreze direct cu tehnologia CNC, dezvoltându-și abilități practice avansate în
robotică.

Toate detaliile sunt disponibile aici (link)
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În 2024, proiectul LOCAL a intrat într-o nouă etapă semnificativă, devenind parte din Fundația

Comunitară Sibiu.

Născut din SIPRI – Sustainable Integration Programmes for Refugees and Immigrants, proiectul s-a

format inițial sub umbrela echipei Sus Inima, fiind creat ca răspuns la criza refugiaților ucraineni.

Începând din acest an, echipa LOCAL s-a alăturat Fundației Comunitare Sibiu, continuând și extinzând

activitatea începută.Sub noua identitate LOCAL (Linking Opportunities to Community-Based

Assistance & Livelihoods) proiectul se axează pe dezvoltarea comunitară prin colaborare,

concentrându-se în special pe sprijinirea refugiaților și migranților, în mod sustenabil și incluziv.

LOCAL activează în patru direcții esențiale: protecție, mijloace de trai și integrare socio-economică,

educație, și sănătate mintală și sprijin psihosocial (MHPSS).

În 2024, echipa LOCAL a continuat să răspundă nevoilor în schimbare ale beneficiarilor, sprijinind

comunități vulnerabile și promovând soluții adaptate contextului local. A fost un an de consolidare și

extindere: de la programe dedicate educației și bunăstării emoționale, la sprijin concret pentru

integrarea pe piața muncii și în comunitate. În plus, au fost menținute intervențiile de urgență și

sprijinul esențial pentru nevoile de bază ale refugiaților, într-un climat social și economic în

permanentă schimbare.Proiectul și-a continuat parcursul de recunoaștere internațională rămânând

partener în Planul de Răspuns ONU și beneficiind în trecut de aprecierea Comisiei Europene.

Motto-ul „Integrare locală pentru compasiune globală” continuă să definească spiritul LOCAL:

construirea unei comunități incluzive, în care fiecare om își poate găsi un loc, indiferent de trecut sau

context.Această colaborare între LOCAL și Fundația Comunitară Sibiu duce mai departe angajamentul

față de Sibiul ca spațiu multicultural, deschis și empatic. Proiectele și inițiativele comune, precum

How to sibian/că sau sibian/că, reflectă o viziune comună: aceea de a construi punți durabile între

oameni și de a consolida coeziunea socială în orașul nostru.

LOCAL

Foto: Gabriela Cuzepan
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Ana Bugneriu
Directoare executivă

Mădălina Pîșcu
Directoare programe

Gabriela Cuzepan
Manager Granturi

Diana Niță
Manager proiect

Ana-Maria Văidean
Coordonatoare comunicare
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Luanna Gavriliță
Asistent administrativ

Ramona Lazăr
Manager financiar

Olga Kara
Directoare de Programe

Yuliya Verdi
Facilitator de dezvoltare comunitara

Marieluise Knobloch
Directoare de dezvoltare

Valentin Ghinea
Facilitator de dezvoltare comunitară

Ievgen Vovk
Director de Programe de Integrare a 

Refugiaților

Alla Seredenko
Asistent birou

Jonas Dell’Antonio
Coordonator Comunicare

Social Media



Membrii care au fondat în 2013 Fundația Comunitară Sibiu:

Ciocan Ciprian

Hazotă Iuliana Aura

Macrea Rareş

Mocanu Eusebia-Rodica

Muntean Florina-Olivia

Prodan Oana

Serfözö Tunde

Rusu Radu Ciprian

Tatu Diana Cristina

Târnovan Anabella-Maria

Consiliul Director:

Maria-Cristina Găvozdea, Președinte interimar– Arhitectă și urbanist, 

coordonatoare FOR Sibiu

Georgiana-Silvia Epure – Advocacy Adviser la Centre for Reproductive Rights

Andreea Miron - fondatoarea studioului KeepGiving Yoga

Andreea Berea – Growth Project Manager la SmartBill

Foto: Gabriela Cuzepan
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Sibiu, str. Alexandru D. Xenopol 25, 550159

office@fundatiacomunitarasibiu.ro

facebook.com/fundatiacomunitara.sibiu

instagram.com/fundatiacomunitarasibiu

fundatiacomunitarasibiu.ro

mailto:office@fundatiacomunitarasibiu.ro
mailto:office@fundatiacomunitarasibiu.ro
mailto:office@fundatiacomunitarasibiu.ro
http://facebook.com/fundatiacomunitara.sibiu
https://www.instagram.com/fundatiacomunitarasibiu
https://www.fundatiacomunitarasibiu.ro
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